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Пермскому ЦНТИ 45 лет

Уважаемые коллеги! 

В 2002 году Пермский центр научно-технической информации (Пермский ЦНТИ) отметил свое 45-летие. Он был создан в декабре 1957 года для обеспечения информационной поддержки науки, производства, образования и управления. За прошедшие годы центр стал одним из крупнейших и наиболее стабильно работающих информационных центров России.

На территории Пермской области ЦНТИ является основным источником оперативной информации научно-технического характера. Более 1000 организаций Перми, Пермской области и других регионов России пользуются услугами Центра. 

Мы многое делаем для интеграции нашего региона в мировое информационное пространство. В последние годы Центр работает в тесном сотрудничестве со специализированными информационными центрам Германии: FIZ  Karlsruhe обеспечивает доступ к более чем 230 базам данных международной сети научно-технической информации STN International; FIZ Chemie Berlin осуществляет доступ к специализированной химической, биологической и медицинской информации; научно-техническая библиотека Ганновера (TIB Gannover) предоставляет уникальные научно-технические издания со всего мира. 

Наш Центр располагает современными технологиями и средствами сбора, обработки, хранения и распространения информации. Координацию деятельности ЦНТИ осуществляет научно-технический совет. В научных подразделениях центра ведутся научно-исследовательские, аналитические и внедренческие работы в области информационных и прогрессивных технологий. Более 140 высококвалифицированных специалистов обеспечивают обработку и оперативное обслуживание информационных запросов.

Можно с гордостью сказать, что сегодня Пермский ЦНТИ - это информационные ресурсы и информационные технологии XXI века. 

Хочу отметить, что все, чего мы достигли, – это итог нашей  с вами совместной работы. Все эти годы мы ощущали свою необходимость и значимость благодаря вам, благодаря вашему неустанному творческому поиску, стремлению к освоению новых технологий.

От имени коллектива ЦНТИ поздравляю вас с Новым 2003 годом. Надеюсь, что наше содружество будет и впредь плодотворно влиять на развитие нашего региона, на его благосостояние, на его место в экономике страны. 

Директор Пермского ЦНТИ, 
к.т.н., доцент
А.В. Трусов

Впервые в Перми:  семинары и конференции Международного центра финансово-экономического развития (г. Москва)

Международный центр финансово-экономического развития (МЦФЭР) - одна из ведущих российских компаний в области переподготовки кадров, консалтинга и коммерческого образования. 

Образовательные программы МЦФЭР рассчитаны в первую очередь на специалистов-практиков, стремящихся повысить свой профессиональный уровень, получить оперативные и четкие разъяснения по всем вопросам, связанным с изменениями в законодательстве, установить новые деловые контакты с партнерами и коллегами. Кроме традиционно освещаемых общих вопросов бухгалтерского учета, финансов, управления, права, сегодня активно развивается направление отраслевых программ, ориентированных на специалистов торговых, строительных организаций, отраслей ЖКХ, здравоохранения, фармации, лесного хозяйства и других.

В качестве лекторов и докладчиков в программах МЦФЭР принимают участие более 400 ведущих специалистов министерств и ведомств, аудиторских фирм, консалтинговых компаний, разработчиков законопроектов, авторов книг, владеющих наиболее полным объемом экспертных знаний в своей области. Ежегодно МЦФЭР проводит более 200 семинаров и конференций. Свыше 16 000 слушателей ежегодно приезжают на семинары в Москву.

С 2002 года МЦФЭР  разработал и успешно использует в ряде городов уникальную форму дистанционного обучения   «Семинар – on-line», благодаря которой слушатели, находясь в своем городе, могут не только видеть и слышать то, что происходит на семинарах в Москве, но и принимать в них активное участие.

С февраля 2003 года запланировано проведение семинаров МЦФЭР по технологии «Семинар – on-line» в Пермском ЦНТИ. Вся информация с семинара в Москве будет транслироваться через Интернет в режиме реального времени в учебную аудиторию ЦНТИ. Через мультимедийный проектор изображение будет выводиться на экран. Слушатели  в Перми смогут увидеть и услышать все, что происходит на семинаре в Москве. Кроме того, они будут иметь возможность по ходу лекции уточнять непонятные моменты, задавать выступающему вопросы, которые будут передаваться по электронной почте, и получать на них ответы, озвученные в московской и, соответственно, в пермской аудитории.

Стоимость обучения на семинарах МЦФЭР в Пермском ЦНТИ составляет 60% от стоимости обучения в Москве. Таким образом, Пермские слушатели получают максимум информации, экономя при этом время и деньги.

Перечень семинаров МЦФЭР в Пермском ЦНТИ в  феврале 2003 г.

· Акционерные общества: новое в правовом регулировании и организации деятельности (4 – 5 февраля)

· Сложные вопросы бухгалтерского учета: принятие решений в нестандартных ситуациях (10 – 11 февраля)

· НДС: практика исчисления и уплаты (12 февраля)

· Организация оплаты труда (13 – 14 февраля)

· Неденежные расчеты организации: отражение в бухгалтерском учете и налогообложение (18 – 19 февраля)

· Хозяйственные договоры: бухгалтерский учет и налогообложение (20 – 21 февраля)

· Делопроизводство в кадровой службе (25 – 26 февраля)

· Налоговые последствия сделок и процедур (в помощь юристу) (27– 28 февраля)

Семинары МЦФЭР – уникальный шанс получить ответы на актуальные профессиональные вопросы из первых рук.

За дополнительной информацией о  «Семинарах – on-line» в Пермском ЦНТИ обращаться по тел. 90-41-44 (Рогожникова), 10-56-33 (Лапин) или E-mail: lap@permcnti.ru

График проведения курсов для руководителей и специалистов предприятий и организаций различных отраслей на  2003 год

Наименование курса
Сроки 
проведения

· Автоматизированное проектирование в среде АВТОКАД

· Стандартный курс АВТОКАД 2002

· Основы трехмерного моделирования АВТОКАД 2002

· Расширенный курс АВТОКАД 2002 (включает в себя стандартный курс и трехмерное моделирование)
По мере 
поступления заявок

· Автоматизация бухгалтерского учета на базе 1С: Бухгалтерия 7.7


· Обучение эффективной работе в Интернет


· Подбор, отбор и расстановка кадров
Февраль

· Разработка, внедрение и сертификация систем менеджмента качества в соответствии с требованиями международных стандартов  ISO 9000  версии 2000 г.
Февраль

· Международные и важнейшие региональные и национальные стандарты – база для повышения конкурентоспособности предприятий 
Февраль, 
декабрь

· Промышленный маркетинг  
Март, ноябрь

· Управление проектами 
Март

· Складская логистика
Апрель

· Сбытовая логистика
Апрель

· Литейное производство
Апрель

· Организация и технология ремонта и обслуживания  промышленного оборудования (для механиков цехов)
Май

· Современные психотехнологии управления персоналом 
Май

· Что нужно знать предпринимателю о защите прав потребителя?
Июнь

· Аудит менеджмента качества международных стандартов ISO 9000  версии 2000 г.
Июнь

· Разработка новой продукции и технологий на промышленных предприятиях
Октябрь

· Логистика и менеджмент в материально-техническом обеспечении 
Ноябрь

· Организация, технология и оборудование сферы ремонтного производства промышленных предприятий (для главных механиков)
Декабрь

· Семинары по системе дистанционного обучения  «Семинар – on-line»  Международного центра финансово-экономического развития (МЦФЭР)
По графику МЦФЭР

Справки по телефонам: 90-41-44 (Рогожникова), 10-56-33 (Лапин); E-mail: lap@permcnti.ru
Впервые в России

Подготовка России к вступлению в ВТО обусловила  настоятельную необходимость ознакомления специалистов всех отраслей с результатами работ в области международной стандартизации. 3-5 декабря в Пермском ЦНТИ впервые в России прошли краткосрочные курсы по теме «Международные и важнейшие региональные и национальные стандарты – база для повышения конкурентоспособности предприятий».

 Занятия  проводили специалисты из Госстандарта, Пермского ЦНТИ и ООО «ПермНИПИнефть», а также эксперты-аудиторы г. Перми. В работе курсов приняли участие 22 специалиста предприятий Пермской, Самарской, Волгоградской и Тюменской областей.

Слушатели получили представление о структуре международных, национальных и региональных стандартов, о политике международных организаций и России в области стандартизации, о применении международных стандартов (МС) в России, об их гармонизации с Российскими стандартами, а также ряд практических навыков, позволяющих приступить к созданию менеджмента МС на предприятии. 

Участники семинара оценили проведенный семинар как весьма полезный и рекомендовали Пермскому ЦНТИ выступить в роли регионального консолидирующего центра в сфере МС, в частности, по обучению специалистов и обеспечению промышленных предприятий международными стандартами.

Следующие курсы по МС планируется провести в марте 2003 года. Заявки на курсы принимаются по телефонам: 90-41-44, 10-56-33. E-mail:lap@permcnti.ru.

Новые поступления в фонд ЦНТИ

Научно-техническая библиотека (2-й этаж, тел. 33-01-19)

Основные средства: бухгалтерский учет и налогообложение: Учебно-практическое пособие. – 3-е изд., перераб. и доп. / В.П. Астахов. – М.: ИД ФБК-ПРЕСС, 2002 – 248 с  - (Библиотека сборника "Новое в бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации". - Вып. 3 (19).

ГН 2.1.6.1041-01 (Доп. № 2 к ГН 2.1.6.711-98). Предельно допустимые концентрации (ПДН) микроорганизмов-продуцентов, бактериальных препаратов и их компонентов в атмосферном воздухе населенных мест: Гигиенические нормативы: Введ. впервые.  – М.: Федеральный центр Госсанэпиднадзора Минздрава России, 2001. – 11 с.

ИТН-93. Инструкция по техническому надзору, методам ревизии и отбраковке трубчатых печей, резервуаров, сосудов и аппаратов нефтеперерабатывающих    и    нефтехимических

производств (стальные вертикальные резервуары) / Министерство топлива и энергетики РФ. – Волгоград, 1993

ОК 017-94. Общероссийский классификатор специальностей высшей научно квалификации. – М.: ИПК Издательство стандартов, 2002. – 20 с.

РД 03-484-02. Положение о порядке продления срока безопасной эксплуатации технических устройств, оборудования и сооружений на опасных производственных объектах // Безопасность труда в промышленности. – 2002. – № 11. – С. 54- 57.

РД 07-488-2002. Положение о порядке согласования органами Госгортехнадзора России проектной документации на пользование участками недр // Безопасность труда в промышленности. – 2002. – № 11. – С. 49-53.

РД 153-39.2-080-01. Правила технической эксплуатации автозаправочных станций: Введ. с 1.11.2001 // Автозаправочные станции: эксплуатация, экономика и учет. – 2002. - № 6. – С. 35 – 86.

СК 4-1.99. Каталог изоляционных материалов и изделий / Госстрой России. – М,: ГУП ЦПП, 1999. – 124 с.

СК-6. Организация и технология строительства. Раздел 63. Технологические карты по возведению конструкций промышленных и гражданских зданий и сооружений / Госстрой России. – М.: ГУП ЦПП, 2001. – 164 с.

СК-9.1-2002. Приборы и оборудование строительных лабораторий / Госстрой России. – М.: ГУП ЦПП, 2002. – 280 с.

Стандартизация. Метрология. Сертификация. Управление качеством.  Экология: Каталог. – М.: РИА "Стандарты и качество". – 64 с.

Научно-техническая библиотека ЦНТИ распространяет нормативную и методическую литературу  и документацию Госстроя, издаваемую Государственным унитарным предприятием "Центр проектной продукции в строительстве" (ГУП ЦПП): СНиПы, ГОСТы, СП,  РДС,   ВСН, нормативные и методические документы по вопросам сметного ценообразования и др.

Научно-техническая библиотека ЦНТИ является официальным распространителем нормативных документов Госгортехнадзора России, издаваемых ГУП НТЦ «Промышленная безопасность».

Отдел нормативно-технической документации (к. 405, 408,  тел.  33-37-18)

ГОСТ 7.56-2002 (ИСО 3297-98)  Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Издания. Международная стандартная нумерация сериальных изданий. - Введ. с 01.01.2003  

ГОСТ 8.005-2002  ГСИ. Весы непрерывного действия конвейерные. Методика поверки. - Введ. с 01.05.2003 

ГОСТ 12.4.220-2002  ССБТ. Средства индивидуальной защиты. Метод определения стойкости материалов и швов к действию агрессивных сред. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ ИСО 3548-2002  Подшипники скольжения. Вкладыши тонкостенные с буртом или без него. Допуски, особенности конструкции и методы контроля. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ ИСО 8130.2-2002  Краски порошковые. Определение плотности с применением газового пикнометра (арбитражный метод). - Введ. с 01.10.2003  

ГОСТ 12358-2002  Стали легированные и высоколегированные. Методы определения мышьяка. - Введ. с 01.05.2003  

ГОСТ ИСО 14123-1-2000  Безопасность оборудования. Снижение риска для здоровья от опасных веществ, выделяемых оборудованием. Ч. 1. Основные положения и технические требования. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ 23941-2002  Шум машин. Методы определения шумовых характеристик. Общие требования. - Введ. с 01.01.2003 

ГОСТ 30735-2001  Котлы отопительные водогрейные теплопроизводительностью от 0,1 до 4,0 МВт. Общие технические условия. - Введ. с 01.01.2003  

ГОСТ Р 8.594-2002  ГСИ. Метрологическое обеспечение радиационного контроля. Основные положения. - Введ. с 01.03.2003  

ГОСТ Р ИСО 10303-31-2002  Системы автоматизации производства и их интеграция. Представление данных об изделии и обмен этими данными. Ч. 31. Методология и основы аттестационного тестирования. Общие положения. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р ИСО/МЭК 15408-2-2002  Информационная технология. Методы и средства обеспечения безопасности. Критерии оценки безопасности информационных технологий. Ч. 2. Функциональные требования безопасности. - Введ. с 01.01.2004  

ГОСТ Р 51043-2002  Установки водяного и пенного пожаротушения автоматические. Оросители. Общие технические требования. Методы испытаний. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р 51901-2002  Управление надежностью. Анализ риска технологических систем. - Введ. с 01.09.2003  

ГОСТ Р 51927-2002  Сталь и чугун. Атомно-эмиссионный с индуктивно связанной плазмой спектральный метод определения кальция. - Введ. с 01.03.2003  

ГОСТ Р 51930-2002  Бензины автомобильные и авиационные. Определение бензола методом инфракрасной спектроскопии. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р 51932-2002  Оптика офтальмологическая. Оправы корригирующих очков. Общие технические требования и методы испытаний. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р 51933-2002  Нефтепродукты. Определение цвета на хромометре Сейболта. - Введ. с 01.01.2003  

ГОСТ Р 51934-2002  Повидло. Технические условия. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р 51936-2002  Барокамеры. Классификация.-Введ. с 01.01.2003

ГОСТ Р 51939-2002  Молоко. Метод определения лактулозы. - Введ. с 01.10.2003  

ГОСТ Р 51944-2002 Мясо птицы. Методы определения органолептических показателей, температуры и массы. - Введ. с 01.07.2003  

ГОСТ Р МЭК 60730-1-2002 Автоматические электрические упра-вляющие устройства бытового и аналогичного назначения. Общие  требования и методы испытаний. - Введ. с 01.07.2003  

Сб. Нефтепродукты. Смазки. Присадки. Технические условия.  

Сб.  Рыба и рыбные продукты. Консервы и пресервы рыбные, маринады и концентраты. Технические условия. Часть 2.  

Номенклатура продукции и услуг (работ), в отношении которых законодательными актами Российской Федерации предусмотрена их обязательная сертификация. Номенклатура продукции, соответствие которой может быть подтверждено декларацией о соответствии.  

Пермский ЦНТИ имеет договор с Госстандартом России на изготовление  и  распространение  копий нормативных документов по стандартизации, метрологии и сертификации – ГОСТов, принимаемых Госстандартом России, в качестве официальных  изданий.

Отдел патентной информации (к. 407,  тел. 33-70-14, E-mail: pat@permcnti.ru)

Полные описания патентов  России на CD-ROM

с №  2 186 471 по №  2 190 312. Б.и. № 22-27
Международная сеть научно-технической информации 

STN International

Информационный центр (ИЦ) STN International Пермского ЦНТИ

614990, г. Пермь, ГСП, ул. Попова, 9, к. 503. Тел. (3422) 90-41-36. E-mail: stn@permcnti.ru
При Пермском ЦНТИ функционирует единственный в регионе  (в России их 8) канал доступа к  международной сети научно-технической и деловой информации STN International. 

E-mail: stn@permcnti.ru (STN) опирается на три крупнейших информационных центра США, Германии и Японии. Она включает в себя более 230 постоянно обновляемых баз данных, которые содержат около 350 млн. документов и охватывают практически  все отрасли науки и техники. БД формируются на основе периодических изданий, книг, патентов, материалов конференций и диссертаций и т.п. Большинство БД уникальны и недоступны для российских ученых, инженеров, предпринимателей  по другим каналам.

Рабочее совещание по проекту STN/TIB 
С 25 по 29 ноября 2002 г.  в г. Карлсруэ (Германия) проходило пятое рабочее совещание участников проекта STN/TIB (STN International / Техническая информационная библиотека г. Ганновера).

С немецкой стороны в совещании  приняли  участие  руководитель российско-германского проекта доктор Курт Бюрк, менеджер по продажам FIZ Karlsruhe Бабетт Болле, руководитель отдела Научно-технической библиотеки г. Ганновера Татьяна Чепурная. С российской стороны в работе совещания участвовали координатор работ центров STN в России, к.т.н. Леонид Молотков, заместитель директора ГПНТБ Елена Еронина, руководители региональных центров STN в России: Ольга Чистякова (г. Ярославль), Игорь Грушин (г. Иркутск), Лилия Кочетова ( г. С-Петербург), Людмила Подкорытова (г. Томск), Елена Ческидова (г. Челябинск), Ирина Толоковская (г. Пермь).

С приветственным словом ко всем участникам обратились директор Специализированного информационного центра FIZ Karlsruhe, одного из основателей STN, профессор  Шультхайс и доктор Курт Бюрк.

В течение трех дней участники совещания знакомились с новыми возможностями STN при проведении патентных поисков в базах данных различных патентных ведомств.

Четвертый и пятый дни были посвящены отчетам региональных российских центров STN и разработке плана на 2003 год. 

Очередное рабочее совещание запланировано на май 2003 года в г. Ярославле.

Итоги работы Пермского центра STN International в январе-октябре 2002 г.

За время существования центра STN при Пермском ЦНТИ получили пароли и доступ к информации сети STN International семь крупных предприятий Перми и области:

· ОАО "Бератон",  г. Березники;

· Научно-исследовательский институт полимерных материалов (НИИ ПМ), г. Пермь; 

· Естественно-научный институт при Пермском государственном университете, г. Пермь; 

· ООО НВФ "Окта",  г. Пермь;

· ЗАО "Лукойл-Пермь", г. Пермь; 
· Пермская научно-промышленная приборостроительная компания, г. Пермь;

· ОАО "Пермнефтеоргсинтез", г. Пермь (в настоящее время идет составление договора на получения пароля для доступа к сети). 

В 2002 году услугами Пермского центра STN воспользовались многие предприятия, вузы и частные лица (в том числе иногородние). Среди них: ОАО «Метафракс» (стандарты API, ISO -  база Standards); ООО “Основание-2” – (патентный поиск по замкам для упаковки  тортов - база Inpadoc); ОАО “Искра” – (поиск патентов фирмы JOHN CRANE Inc.  – база Inpadoc); Пермский государственный технический университет (литература по гидридному элиминированию - база Caplus); Краснокамская фабрика Гознака  (стандарты TAPPI - база Standards) и др.

18 организаций  обращались с заказами на полные тексты международных стандартов, а также полные тексты статей из научных журналов. Через TIB Hannover получено 66 полных текстов на сумму 1455 EURO. 
Проведено 3 учебных семинара  по поиску в базах данных STN с использованием Mentor Lab и 12 демонстрационных семинаров, на которых присутствовало 126 человек. Обучено 4  специалиста языку Messenger или поиску в STN Easy.

Руководство FIZ Karlsruhe высоко оценило работу Пермского информационного центра STN International.  В адрес руководства Пермского центра научно-технической информации была послана благодарность за успехи в продвижении STN на российский рынок. 

ОТДЕЛ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

614990, г. Пермь,  ГСП, ул. Попова, 9, ЦНТИ,  к. 206.

Тел. (3422) 34-17-83. Факс (3422) 90-41-35. E-mail:  ois@permcnti.ru

НАШИ УСЛУГИ по защите прав на объекты интеллектуальной собственности и их оценке

1. Составление и подача заявки на изобретение, промышленный образец, полезную модель, товарный знак / знак обслуживания.

2. Составление и регистрация лицензионного договора, договора об уступке исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности, о передаче ноу-хау.

3. Правовое сопровождение и оказание содействия при заключении сделок с объектами интеллектуальной собственности.

4. Оценка объектов интеллектуальной собственности при постановке на бухгалтерский учет, для минимизации налогообложения; при продаже и покупке лицензий; страховании; для получения кредита под залог прав на интеллектуальную собственность.

5. Защита авторских прав и регистрация интеллектуального продукта (гипотез, идей, концепций, методик, рецептов, технологий, формул и прочих непатентоспособных обычным путем продуктов).

6. Предоставление нормативно-правовых актов по патентному и авторскому праву, а также тематических подборок (на бумажных и электронных носителях) по следующим основным направлениям: защита объектов интеллектуальной собственности в хозяйственной деятельности, лицензирование.

7. Консультационные услуги.
Как товарный знак превращается в деньги

О защите прав в области интеллектуальной собственности продолжает  рассказывать зав. отделом интеллектуальной собственности и технологической безопасности Пермского ЦНТИ Филонова Гузель Халимовна.
Неотъемлемым элементом рыночной экономики являются средства индивидуализации товаров и услуг. К таковым, в соответствии с Гражданским кодексом, относятся товарные знаки и знаки обслуживания. Чуткая реакция рынка на производимые продукты выражается в колебаниях потребительского спроса на них и объемах продаж. Товарный знак (или торговая марка), являясь своеобразным звеном между изготовителем и потребителем, служит активным средством привлечения внимания покупателей к маркируемым товарам и позволяет потребителям выбрать необходимые им товары определенного производителя.

Имидж знака позволяет устанавливать цены на товар выше относительно среднего рыночного уровня цен на аналогичные товары. Позитивная реакция клиента на известную торговую марку позволяет осуществлять больше сделок в единицу времени. 

Стоимость знака изменяется во времени. Механизм прост: вы вкладываете деньги в изготовление и регистрацию знака и с этого момента он обладает реальной стоимостью. Можно внести эту стоимость в уставный фонд предприятия. Вкладывая средства в его рекламу, вы переносите их на стоимость знака - стоимость увеличивается. Знак становится известен покупателям - его стоимость неограниченно возрастает. Теперь при желании вы можете продать его. Стоимость знака, определенная специалистами, многократно превысит изначальную сумму, потраченную на его разработку.

Как только знак приобретает некоторую известность, можно сдавать его в аренду, тем самым гарантируя качество и основные свойства товара. При этом выгодно обладать современным знаком, знаком активно воздействующим на подсознание клиента, знаком, имеющим художественную ценность, иначе он не заинтересует потенциального арендатора.

Последнее время все чаще говорят о перспективности создания фирм и продвижении на рынок новых брэндов с целью их последующей продажи. Бесспорно, фирма с хорошим знаком, не нуждающимся в замене, будет продана дороже. Оценка знака специалистами учитывает стоимость и качество его исполнения.

Специалисты отдела интеллектуальной собственности и технологической безопасности Пермского ЦНТИ окажут квалифицированную помощь при регистрации вашего  товарного знака, который впоследствии возможно будет превратить в деньги. 

ЗАЩИТА ИНФОРМАЦИИ

Правовое регулирование деятельности по технической защите информации

24 октября 2002 года в Перми прошёл региональный семинар «Реализация государственной политики в области противодействия иностранным техническим разведкам и технической защите информации (ПД ИТР и ТЗИ) на предприятиях и в организациях». Семинар был организован Управлением государственной технической комиссии при Президенте Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу и администрацией Пермской области при технической поддержке ЗАО "Проминформ".

Одними из основных вопросов, рассмотренных на прошедшем семинаре, являлись вопросы, связанные с аттестацией объектов информатизации, на которых обрабатывается информация, подлежащая защите в соответствии с установленными государством режимами защиты. Семинар высветил ряд проблем, связанных с изменением системы лицензирования деятельности по защите информации. 

До недавнего времени, согласно требованиям нормативных актов, обязательной аттестации подлежали объекты информатизации, предназначенные для обработки информации, составляющей государственную тайну, управления экологически опасными объектами, проведения секретных переговоров. В текущем году вступили в силу новые нормативные требования в части, касающейся  обязательной аттестации объектов информатизации и технической защиты конфиденциальной информации, которые напрямую коснутся всех организаций, осуществляющих обработку информации конфиденциального характера с использованием технических средств. 

Конфиденциальной информацией является информация, не содержащая сведений, составляющих государственную тайну, доступ к которой ограничен в соответствии с законодательством Российской Федерации. Перечень сведений конфиденциального характера определён Указом Президента Российской Федерации от 6 марта 1997 года  № 188.

Согласно Федеральному закону "О лицензировании отдельных видов деятельности" от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ лицензированию подлежит деятельность по технической защите конфиденциальной информации, а также по разработке, производству средств защиты конфиденциальной информации.

Под технической защитой конфиденциальной информации  понимается  комплекс мероприятий и 

(или) услуг по защите  её от несанкционированного доступа, в том числе и по техническим каналам, а также от специальных воздействий на неё в целях уничтожения, искажения или блокирования доступа к ней.

Порядок лицензирования регламентируется Положением о лицензировании деятельности по технической защите конфиденциальной информации, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2002 года  № 290, и Положением о лицензировании деятельности по разработке и (или) производству средств защиты конфиденциальной информации, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 27 мая 2002 года  № 348.

Лицензионными требованиями и  условиями при осуществлении деятельности по технической защите конфиденциальной информации является использование сертифицированных (аттестованных по требованиям безопасности информации) автоматизированных систем, обрабатывающих конфиденциальную информацию, а также средств защиты такой информации, то есть для получения лицензии на указанную деятельность организация - соискатель лицензии должна иметь аттестованный объект информатизации. Аттестат соответствия требованиям безопасности информации выдаётся органами по аттестации, аккредитованными Гостехкомиссией России, на основании аттестационных испытаний объекта информатизации.  

Требования к проведению аттестационных испытаний регламентируются руководящими и нормативно-методическими документами по технической защите информации. В частности, приказом Председателя Гостехкомиссии России от 30 сентября 2002 года  № 282  введены в действие "Специальные требования и рекомендации  по технической защите конфиденциальной информации" (СТР-К). 

В случае, если организация не располагает собственными возможностями по осуществлению работ по технической защите конфиденциальной информации, то она может заключить договор с организацией, имеющей лицензию на соответствующий вид деятельности. 

За консультациями по вопросу защиты информации и аттестации объектов информатизации можно обращаться  в отдел защиты информации ЗАО "Проминформ" (г. Пермь, ул. Газеты "Звезда", 24а, тел. (3422) 12-35-94).

Электронные  библиотеки нормативных документов

(полные тексты с рисунками, изменениями и дополнениями  в формате Winword 95)

электронная библиотека СНиПов 
Более 2500 нормативных документов по строительству, в т. ч.: СНиПы, ГОСТы, ВСН, РДС, МДС, РСН, СН, СП, пособия к СНиП, ТСН, ГЭСН-2001, ГЭСНм-2001, ГЭСНп-2001, ГЭСНр-2001, ФЕРр-2001, ЕНиРы, СНиР-91р, НПБ, РД, ПБ,  СанПиНы, справочники базовых цен, НПРМ,  ТОИ и т.п.

Поставляется с поисковой системой

Стоимость 6000 руб. + НДС

Руководящие и  нормативные  документы

Более 1200 различных ведомственных документов, в том числе: ПБ и РД Госгортехнадзора, РД Газпрома, Минтопэнерго и РАО "ЕЭС России", СанПиНы и другие документы Госсанэпиднадзора, ПУЭ и др.

Поставляется с поисковой системой

Стоимость 3000 руб. + НДС

Пожарная безопасность 

Более 500 нормативных документов по пожарной  безопасности и пожарной технике, в т. ч.: ППБ, ППБО, ВППБ, НПБ, ГОСТы, РД,  СНиПы и другие документы.

Стоимость 1500 руб. + НДС

· По заявке на дискетах заказчика или по E-mail высылаются отдельные документы из электронных библиотек (1 документ – 30 руб.).

· На CD-ROM можно записать выборку отдельных документов.
Обращаться в отдел автоматизированных информационных систем: 

614990, г. Пермь, ГСП, ул. Попова, 9, ЦНТИ, к. 501. Тел. 33-68-37, 33-30-91.  Факс 90-41-35.  E-mail cd@permcnti.ru.

ПРЕДЛАГАЕМ

Пермский ЦНТИ предлагает перечни действующих международных стандартов ISO по следующим направлениям*

· Сварка

· Чугуны и изделия из чугуна. Контроль чугунов

· Технология переработки древесины. Оборудование. Инструмент. Изделия из дерева

· Пластмассы и изделия из пластмасс. Методы контроля

· Резины и изделия из резины

· Сталь и изделия из стали. Методы контроля.

· Каучук. Изделия из каучука. Контроль.

· Величины и единицы измерения

· Технические чертежи

· Отходы

· Качество воздуха

· Качество воды

· Упаковка и размещение грузов

· Целлюлозно-бумажная промышленность

· Лакокрасочная промышленность

· Строительные материалы и строительство

· Гражданское строительство

* Возможны также подборки международных стандартов для заказчика по интересующей его тематике

Перечни  содержат следующую информацию о стандартах:

· номер; 

· название на русском языке (при необходимости и на английском);

· номер технического комитета, разработавшего стандарт;

· код общероссийского классификатора стандартов;

· число страниц в стандарте на английском языке;

· число страниц в стандарте на русском языке.

В Пермском ЦНТИ имеется международный стандарт ISO 15649 «Промышленность нефтяная и газовая. Трубопроводы» 
на английском и русском языках. (объем 15  и 22 страниц соответственно).

 Стоимость с НДС – 1320 р.

Обращаться: ( 90-41-44, 10-56-33.  Факс: 90-41-35 (для Рогожниковой). E-mail: lap@permcnti.ru
Оформление заявок на регистрацию товарного знака

614990, г. Пермь, ГСП, ул. Попова, 9, ЦНТИ, к. 407, отдел патентной документации. 

Тел. 33-70-14.    E-mail: pat@permcnti.ru

10-е издание справочника класса Business to Business

WA - 2  РЕГИСТР 2002/2003. Производители товаров  и  услуг 

В  2 томах (2700 страниц), мягкий переплет (отпечатан в Швеции).

Всего 50 070 компаний: Россия - 40 734, Азербайджан - 789, Армения - 1000, Беларусь - 3101, Латвия - 413,  Молдова - 535,  Узбекистан - 287, Украина -  3207,  Эстония - 4 (все данные - непосредственно от компаний).

Стоимость - 2500 руб. + НДС

614990, г. Пермь, ГСП, ул. Попова, 9, ЦНТИ, к. 503.

Тел. (3422) 90-41-36. Факс 90-41-35. e-mail: stn@permcnti.ru

руководителям предприятий!

Управление инновационных технологий Пермского ЦНТИ предлагает совместную работу по созданию оптимальной системы управления именно Вашим предприятием, по увеличению эффективности именно Вашего бизнеса.

Управление инновационных технологий  - единственная в Пермской области консультационная компания, которая специализируется на комплексном решении проблем промышленных предприятий.

г. Пермь, ул. Попова, 9,  ЦНТИ, к.  105. Тел. (3422) 33-39-57. Факс (3422) 90-41-35. E-mail: ras@permcnti.ru.

Оперативная разработка и изготавление мультимедийной продукции различного содержания и объема для  CD-ROM, Mini-CD, CD-визиток. 

Стоимость мультимедийной продукции в каждом отдельном случае рассчитывается индивидуально.

Тел. 33-50-83 (131). E-mail: dsv@permcnti.ru

Научно-образовательный центр Пермского ЦНТИ. 
(лицензия департамента образования и науки администрации Пермской области № А 097181 от 19.11.2001)

В январе, феврале 2003 года научно-образовательный центр проводит подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов и рабочих по следующим направлениям.

Факультет подготовки и повышения квалификации специалистов (тел. 33-25-35)

С 20 января 

· Бухгалтер; Менеджер; 

· Маркетолог;

· Секретарь-референт; Делопроизводитель;

· Архивариус;

· Агент страховой компании.

С 27 января 

· Менеджер малого и среднего бизнеса; 

· Предприниматель в сфере гостиничного, ресторанного и туристического бизнеса;

· Бухгалтер;

· Секретарь-референт;

· Делопроизводитель;

· Экономист:

· Архивариус.

Кафедра промышленной безопасности и охраны труда (тел. 10-56-34)

ИТР, ответственные: 

· за исправное состояние и безопасную эксплуатацию паровых и водогрейных котлов (мастера и начальники котельной) – с 20 января и 17 февраля

· за газовое хозяйство на предприятии (объекте) и ведение газоопасных работ - с 13 января, 3 и 24 февраля

· за исправное состояние и безопасную эксплуатацию аммиачных  холодильных установок – с 3 февраля

Обучение и аттестация на знание Правил:

· устройства и безопасной эксплуатации сосудов, работающих под давлением (надзор и эксплуатация) -  с 20 января  и 17 февраля

· устройства и безопасной эксплуатации трубопроводов пара и горячей воды (надзор и эксплуатация) - с 20 января и 17 февраля

· устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов (надзор, эксплуатация и производство работ) – с 13 января и 27 января, 10 и 24 февраля

· устройства и безопасной эксплуатации лифтов (эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт) -  с 13 января и 27 января, 10 и 24 февраля

· устройства и безопасной эксплуатации подъемников (автовышек) – с 13 января и 27 января, 10 и 24 февраля

Специалисты, ответственные:

· за взрывобезопасность работ, связанных с обращением и переработкой черных и цветных металлов – с 3 февраля

· за охрану труда на предприятии (организации). Члены постоянно действующих  экзаменационных комиссий на предприятии (организации) - с 20 января, 17 февраля

По согласованию с заказчиком обучение может производиться без отрыва от производства на предприятии.

Факультет подготовки рабочих (тел. 10-56-35)

С 13 января: машинисты: автомобильных кранов, гусеничных  и пневмоколесных кранов, железнодорожных кранов, кранов-трубоукладчиков, компрессорных установок, компрессора передвижного с ДВС (электродвигателем), насосных установок, строительных и дорожных машин (бульдозера, экскаватора,  автогрейдера, катка, асфальтоукладчика); лифтер; мастер отделочных строительных работ; машинист копра; операторы: котельной, теплового пункта, тепловых сетей; рабочие люлек подъемников (вышек); сверловщик; слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов; тракторист-машинист категории: В; С; D; E; штукатур-маляр; облицовщик-плиточник; электрогазосварщик; электромеханик по лифтам; монтажник электрических подъемников (лифтов).

С 20 января: аккумуляторщик; аттестация на группу допуска по электробезопасности; кочегар технологических печей; машинист подъемников (вышек); оператор автомобильных кранов-манипуляторов; оператор АГЗС; оператор установок  по тепловой обработке (электропрогреву) бетона; слесари: по обслуживанию и ремонту оборудования АГЗС, по ремонту автомобилей, по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования, по ремонту оборудования котельных, по эксплуатации и ремонту газового оборудования; слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (автомобилей); стропальщик; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; 

С 27 января: автоклавщик; аппаратчик по обслуживанию сосудов, работающих под давлением; каменщик; машинист баровой установки;

С 3 февраля: кузнец ручной ковки; кузнец-штамповщик; правщик абразивных кругов; рамщик; слесарь-ремонтник (ремонт и обслуживание газосварочной и газорезательной аппаратуры); столяр-плотник;  токарь; фрезеровщик; шлифовщик; штамповщик; электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию; электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий;

С 10 февраля: контролер станочных и слесарных работ; контролер станочных и слесарных работ; машинисты: башенных кранов, мостовых и козловых кранов, погрузчика автомобильного; кочегар котельной; водитель погрузчика (аккумуляторного, тракторного); медник;  оператор порохового монтажного инструмента; оператор котельной; резчик металла на ножницах и прессах. 

С 17 февраля: аттестация на группу допуска по электробезопасности; вальщик леса; вулканизаторщик; машинист ДВС (моторист); машинист холодильных установок; электромеханик по торговому и холодильному оборудованию; слесарь по ремонту и обслуживанию холодильного оборудования; машинист электростанции передвижной; машинист электросварочного передвижного агрегата с ДВС; моторист (машинист) рефрижераторных установок; наладчик приборов безопасности; оператор заправочных станций; слесарь по топливной аппаратуре; штамповщик; электромонтер по ремонту и обслуживанию грузоподъемных машин; электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах; курсы целевого назначения: “Ручная аргонодуговая сварка”.

С 24 февраля: аппаратчик по обслуживанию сосудов, работающих под давлением; лифтер; машинисты: компрессорных установок, компрессора передвижного с ДВС (электродвигателем), подъемника грузопассажирского строительного, подъемника мачтового, стоечного и шахтного; слесарь по обслуживанию тепловых пунктов.

Формы обучения: очная; вечерняя; очно-заочная
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ИНСТИТУТ  МИРБИС

Западно-Уральский филиал
Лицензия № 24-0283 от 19 сентября 2000 года;

Свидетельство о гос. аккредитации № 24-0177 от 29 мая 2000 года

МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА

для руководителей, менеджеров и специалистов-управленцев, в том числе, из резерва на выдвижение

«Master of business Administration (МВА)»

(«Магистр делового администрирования»)
· ФИНАНСЫ
· МАРКЕТИНГ

Форма обучения заочно-модульная. Срок обучения 2 года.

В течение двух лет слушатели изучают деловой английский язык. Предоставляется возможность подготовки и сдачи экзамена по английскому языку уровня TOEFL или IELTS.

Выпускники Института МИРБИС получают государственные дипломы о дополнительном (к высшему) образовании с присвоением квалификации «Магистр делового администрирования».

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Попова, 9, оф. 607, 608

Т/факс: (3422) 40-43-32, тел.: 33-25-35
От разработки проекта издания до выпуска тиража !
Пермский ЦНТИ  предлагает услуги по изданию научной, научно-технической, производственной и других видов литературы, в т.ч.: 

· монографий, 

· сборников научных трудов, 

· тематических сборников;

· учебных пособий;

· методической литературы 

· и др.

(лицензия на издательскую деятельность № ИД № 00679  от 5.01.2000 г. Министерства РФ по делам  печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций; имеются ISBN)
Пишите: 614990, г. Пермь, ГСП, ул. Попова, 9, ЦНТИ, редакционно-издательский отдел. 

E-mail: izd@permcnti.ru.

Звоните: ( ( 33-78-68, 90-41-37, 90-41-44. 

Приходите: ул. Попова, 9, ЦНТИ, к. 506, 604.
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